

Министерство образования и науки РФ
Федеральное государственное автономное учреждение
высшего профессионального образования
«Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

Научная библиотека имени Н.Н. Страхова
Белгородская государственная универсальная научная библиотека

НАШЕ НАСЛЕДИЕ

Материалы
заседания краеведческого клуба «Белогорье»

(16 февраля 2012 г.)



Белгород
2012

СОДЕРЖАНИЕ

<i>Сапронова Н.Н.</i> Сохраняя прошлое – формируем будущее	5
<i>Медведева И.В.</i> Наше наследие: к перспективам сотрудничества краеведческого клуба «Белогорье» с учеными Белгородского государственного университета.....	6
<i>Булавина Н.Н.</i> Мемориальная библиотека в университете (презентация библиотеки-музея Н.Н. Страхова)	8
<i>Альбоцци П.С.</i> Духовные столпы Белгородского государственного университета. Домовая Евгеньевская церковь в бывшей мужской гимназии имени Герцога Альфреда Эдинбургского. Её основатели, святые-покровители, служители и прихожане	11
<i>Московкин В.М.</i> Открытый доступ к знаниям: к идее создания Слобожанского краеведческого портала и от него к туристско- краеведческому кластеру.....	20
<i>Половнев Н.Я.</i> Николай Николаевич Страхов в личной библиотеке (библиографические заметки)	26
<i>Ткаченко А.И.</i> Мужская гимназия (набросок к истории памятного здания)	33

Сапронова Н.Н.,
заведующая отделом отраслевой
библиотеки
социально-теологического факультета
НИУ «БелГУ»

СОХРАНЯЯ ПРОШЛОЕ – ФОРМИРУЕМ БУДУЩЕЕ

*Любовь к родному краю – основа
духовной культуры.*
Д.С. Лихачев

Не так давно мы праздновали десятилетие со дня открытия социально-теологического факультета Белгородского государственного национального исследовательского университета (СТФ НИУ «БелГУ»). С самого начала своей истории социально-теологический факультет был единственным среди всех институтов и факультетов университета, который располагал и располагает отраслевой библиотекой.

Отраслевая библиотека СТФ входит в структуру Научной библиотеки им. Н.Н. Страхова и осуществляет информационную поддержку образовательного процесса и научной деятельности на факультете, качественное и оперативное обслуживание пользователей, стараясь наиболее полно удовлетворять библиотечно-библиографические запросы читателей, расширять спектр библиотечных услуг.

В 2009 г. при библиотеке СТФ была организована библиотека-музей Н.Н. Страхова, которая стала лидером научно-библиографической и музейной работы в этом направлении. По итогам конкурса для поддержки проектов общенационального значения в области культуры и искусства, проведенного в 2009 году, Научной библиотеке был присужден грант Президента РФ за проект «Архив эпохи: создание электронной коллекции библиотеки-музея Н.Н. Страхова». По итогам выполнения гранта решением Ученого совета НИУ «БелГУ» имя Николая Николаевича Страхова было присвоено фундаментальной Научной библиотеке университета, а библиотеке-музею был выделен мемориальный зал исторического здания факультета – зал Евгеньевской церкви Мужской Его Королевского Высочества герцога Эдинбургского гимназии, с которой когда-то начиналась история факультетского мемориально-учебного комплекса.

В ближайших планах – создание на базе библиотеки-музея комплексного научно-библиографического центра, который позволил бы проводить исследования как в области общих проблем теории и истории науки и культуры, так и создал бы принципиально новые условия для организации исследований в области интеллектуальной регионалистики – практического интеллектуального краеведения.

Этот центр не может быть создан как исключительно автономный или самодостаточный. Напротив, мы убеждены, что он будет эффективен только

как центр равноправного сотрудничества с различными государственными и социальными инстанциями, только вследствие успешной интеграции в информационно-библиографические структуры.

Открытый семинар клуба «Белогорье», который мы проводим сегодня в стенах библиотеки-музея Н.Н. Страхова, является для нас началом нового этапа работы – систематической совместной деятельности с архивными и музейными организациями Белгорода, ведущими белгородскими краеведами, которые являются членами этого клуба.

Мы рады приветствовать на нашем семинаре почетного председателя клуба, заслуженного работника культуры РФ Б.И. Оськова и всех вас, дорогие гости, как наших добрых и долгожданных коллег. У нас большие планы, но без вашей поддержки и масштабного участия им не суждено будет осуществиться. Отдавая дань памяти славной истории Белогорья, мы знаем, что сохранение этой памяти – коллективное дело.